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UIT DIE PEN VAN DIE CEO (23/16)   (Volg my op justchad_cga)                     
Justin Chadwick 17 Junie 2016
“Life is what happens to you while you’re busy making other plans” Allen Saunders

	

	BEPLANNING

Die gesegde lui dat " If you fail to plan, you plan to fail ". Die beplanning van die bedryf is net so belangrik soos beplanning  op individuele plase. Die Sitrus Akademie se taak is om die bedryf te voorsien van menslike kapitaal wat nodig is om te verseker dat die bedryf 'n wêreldleier in sitrus sal bly. Elke jaar bestuur die Sitrus Akademie beurse aan meer as vyftig studente, dit is die grootste landbou-beursfonds in Suid-Afrika wat byna R2 miljoen per jaar versprei.

Wat is regtig belangrik is, is om die Akademie, asook die beursgewers, te lei in watter vaardighede nodig in die bedryf is; ewe belangrik is om nuwe gegradueerdes loopbaangeleenthede te gee wanneer hulle klaar gestudeer het. Ten einde met hierdie beplanning te help, het die sitrusbedryf 'n kort (2 bladsy) maklik om te voltooi vraelys oor werksgeleenthede in die bedryf versprei. Neem asseblief die tyd om die vraelys te voltooi - as jy nie 'n vraelys ontvang het nie, kontak Jacomien@citrusacademy.ac.za.

EKONOMIESE VENNOOTSKAPSOOREENKOMS TUSSEN DIE EU EN SADU

Verlede week het die Suider-Afrikaanse Doeane-unie (SADU - bestaande uit Suid-Afrika, Lesotho, Swaziland, Botswana en Namibië) en die Europese Unie die Ekonomiese Vennootskapsooreenkoms (EPA) gefinaliseer. Onderhandelinge om die EPA te finaliseer is reeds vir baie jare aan die gang - die onderhandelaars moet verlig wees dat dit uiteindelik finaal afgehandel is. Uit 'n sitrus oogpunt is die mees beduidende verandering in die EPA,  die verlenging van die spertyd van die heffing vir lemoene (tarief lyn 08051020). Die huidige heffingsvrye periode (vanaf 1 Junie - 15 Oktober) sal tot aan die einde November verleng word met 'n verminderde tarief wat vir die volgende nege jaar toe gepas sal word.  Daarna sal die heffing tot ‘n einde kom. In die eerste jaar na die instelling van die EPA sal die doeane-heffing verminder word tot 91% van die basiese heffing (16%); daarna sal dit verminder word na 82% van die basiese heffing in jaar twee en 9% per jaar totdat die heffing nie meer geldig is na die negende jaar nie.

Afgesien van die heffingsvoordele, sal die finalisering van die EPA ook tot die ontwikkeling van 'n nouer verhouding tussen die EU en SADU-lande lei. Hierdie verhoudings is altyd gespanne tydens  onderhandelinge. Hopelik kan dit lei tot konstruktiewe onderhandelinge rakende invoervereistes.

Volgende Donderdag (die 23 ste) stem Britse burgers of hul deel van die EU bly (die sogenaamde Brexit stemming). Alhoewel uittreding vanuit die EU sal lei tot 'n komplekse en wye reeks gevolge, kan dit vanuit ‘n sitrus handelsoogpunt as ‘n positiewe skuif gesien word. Op die oomblik word die VK deur die EU plantgesondheidsregulasies beheer; as gevolg hiervan is maatreëls in plek gestel wat sitrushandel met die VK beperk,  ten spyte van die feit dat daar nie 'n hektaar sitrus in daardie land is nie. So daar is geen plantgesondheidsrisiko's (terloops daar is geen plantgesondheidsrisiko's in die suidelike  EU-lidlande nie wat die onderwerp van 'n wetenskaplike dispuut is). ‘n Brexit sou lei tot 'n hersiening van die VK se plantgesondheidsregulasies,  wat positief vir sitrus van die Suidelike Halfrond kan wees.

IMO, SOLAS VEREISTE OM DIE BRUTO MASSA VAN HOUERS TE VERIFIEER 

Die SOLAS vereiste om die bruto massa (VGM) van gepakte houers voor die lewering aan die hawe terminale te verifieer word op 1 Julie 2016 geïmplementeer. TPT sal egter vereis dat alle houers wat uitgevoer word die VGM van houer “pre-advices” vanaf 27 Junie moet hê. Dit is 'n beroep op alle sitrusprodusente en / of sitrus pakhuise om met Uitvoer agent / e of verskepingsagent / e te verifieer oor hoe hul van plan is om die VGM van jou houers te bekom. Neem asseblief kennis dat indien die VGM nie bepaal is nie,   die houer nie in die TPT terminale vir verskeping aanvaar sal  word nie. Verwys na Fruit SA VGM Riglyne 1-3 vir verdere hulp of kontak Mitchell Brooke.

POMELO’S: ‘N VREEMDE SEISOEN 
Uitvoerders wat al vir lang jare in die bedryf is,  beskryf die 2016 pomelo seisoen as enigiets anders as normaal. Vroeë aanduidings was 'n lae volume oes van kleiner vrugte, na 'n warm en droë somer. Laat reëns in Maart het gelei tot verhoging in grootte – dit het die meeste handelaars onkant gevang. Invoerders wat gewaarsku is oor klein grootte vrugte het skielik in ‘n tekort aan kleiner vrugte ondervind. Winter was ook laat in die pomelo-produksiestreke – lei tot vertraging in kleurontwikkeling. Pomelo produsente is baie bewus van die belangrikheid om slegs aan die mark te verskaf wat die mark verlang en het dus die pak vertraag tot die kleur reg was. Dit het gelei tot 'n lae volume van vroeë vrugte, en baie meer van 'n piek soos die kleur ontwikkel. Die Pomelo Fokusgroep het hul voorspelling vir 2016 met ‘n verdere 2,5% tot 12.1m kartonne verminder toe hul vroeër vandeesweek vergader het, ‘n vermindering van 25% vanaf 2015. Die Forum het gewaarsku oor 'n abnormaal vroeë einde van die seisoen en het voorgestel dat pakkers en invoerders hul voorraad versigtig bestuur sodat daar nie ‘n tekort van die heerlike vrugte later in die seisoen sal wees nie. 

GEPAK EN VERSKEEP
Tot einde Week 10/6/16 Miljoen 15 Kg kartonne
Gepak
Gepak
Gepak
Verskeep
Verskeep
Aanvanklike Skatting
Nuutste Voorspelling
Finaal Gepak
BRONNE: PPECB/AGRIHUB

2014

2015

2016

2015

2016

2016

2016

2015

Pomelo’s
14.4 m
12.6 m
9.1 m
9.2 m
6.5 m
12.4 m

12.1 m
16.1 m

Sagte Sitrus
4.9 m
5.8 m
6.6 m
4.5 m
5.8 m
11.2 m

11.3 m

10 m

Suurlemoene 
6.5 m
7.6 m
8.5 m
7.5 m
8.2 m
16.1 m

16.1 m

15.1 m

Nawels

10.8 m
9.6 m
11. 2 m
6.6 m
9.4 m
25.1 m

25 m

24.5 m

Valencias
1.8 m
1.4 m
1 m
0.3 m
0.6 m
46.4 m

46.4 m

52.7 m

Totaal

38.4 m
37 m
36.4 m
28.1 m
30.5 m
111.2 m

110.9 m
118.3 m

SUIDER-AFRIKA SE SITRUSPRODUSENTE BEFONDS HUL TOEKOMS DEUR MIDDEL VAN DIE CGA GROEP (CRI, RIVER BIOSCIENCE, XSIT, CGACC, CGA GROWER DEVELOPMENT COMPANY AND CITRUS ACADEMY)  
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