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	“What is life but a series of inspired follies? The difficulty is to find them to do. Never lose a chance: it doesn’t come every day” George Bernard Shaw
SITRUS SUMMIT - UITVERKOOP !!

Die "uitverkoop bordjie" is vanaf die CGA Sitrus Summit reëlingskomitee ontvang. Met meer as 550 afgevaardigdes wat nou geregistreer het, is die plek vol en is ons nie meer in staat om enige nuwe registrasies te aanvaar nie. Ons sien daarna uit om alle afgevaardigdes in Port Elizabeth te ontvang!!

AFRIKA - GELEENTHEID VIR GROEI

Uitvoere van sitrus vanaf Suid-Afrika, Swaziland en Zimbabwe na die Afrika-kontinent is baie min. In 2014, is 766 000 kartonne na Afrika uitgevoer, teen 2016 het dit na 1.5 miljoen kartonne verdubbel; maar dit verteenwoordig slegs 1% van die totale uitvoere. Dit is in skrille kontras met die appelbedryf waar 28% van die 2016 oes vir Afrika bestem was. Alhoewel 'n mens nie lemoene met appels moet vergelyk nie, is dit interessant om die skouspelagtige groei van Suid-Afrikaanse appels in Afrika te sien. Die voorste bestemming is Nigerië wat 34% van Afrikaanse volumes invoer - hoewel dit afgeneem het weens die dalende oliepryse wat die ekonomie beïnvloed het. Tweede grootste volume is deur Kenia - as die poort na Oos-Afrika (verantwoordelik vir 15%). Senegal is volgende op 10%, gevolg deur Togo (9%) en dan 'n aantal lande tussen 4 en 5% (Ghana, Kameroen, Angola en die Ivoorkus). 

Daar is nie baie konsekwentheid in die klein hoeveelheid sitrus wat na Afrika gestuur word nie - in 2014 en 2015 was Angola (20%), Gaboen (16%), Kenia (27%) en Senegal (20%) die belangrikste invoerders, terwyl Mauritius (27%), Reunion (14%), Togo (11%) en Kenia (10%) die belangrikste invoerders in 2016 was. In 2016 was daar ook 'n groter verspreiding van lande. Soos die Suider-Afrika se sitrusvolumes groei, so sal ook die soeke na nuwe uitvoer-bestemmings groei. Dit maak baie sin om hierdie soektogte uit te brei na maniere om sitrusuitvoere in Afrika te vergroot. Die appelbedryf het 'n pioniersrol gespeel en het deur “trial and error" en harde werk geleer, hoe om op die beste manier aan hierdie markte te voorsien. Die sitrusbedryf kan hieruit leer en voortbou op hierdie ervarings om volumes na hierdie markte te laat groei. 

Die appelbedryf lys 'n aantal uitdagings om hul voetspoor in Afrika te groei. Logistiek is 'n hindernis in die groei van volumes en die versekering van goeie opbrengste. Om die vrugte by en deur die hawens te kry is duur en in baie gevalle ondoeltreffend; swak ontwikkelde koue-ketting infrastruktuur en onderbrekings in kragtoevoer dra by tot die risiko's betrokke. Van alles wat gesê word, is die situasie besig om te verbeter en die feit dat 120 000 ton appels van Suid-Afrika na hierdie markte beweeg het, beteken dat dit moontlik is. 

Appel-uitvoerders beklemtoon ook die behoefte om sterk netwerke en vennote in hierdie markte te vestig. ‘n Tekort aan buitelandse valuta en 'n gebrek aan krediet-waarborge beteken dat verskeping van die vrugte die minste van die probleme kan wees; om betaal te word, kan 'n groot probleem wees. Die Suid-Afrikaanse banksektor is besig om groot vordering in Afrika te maak – daar kan geleenthede wees om dienste te ontwerp wat hierdie risiko kan verminder.

Die “Trade Workgroup” (TWG) van die “Fruit Industry Value Chain Round Table (FIVCRT)” het verlede Vrydag vergader om 'n strategie te ontwikkel om vrugtehandel na Afrika uit te brei. Die Regering was goed by die werkswinkel verteenwoordig – daar was verteenwoordigers van die Direktoraat Internasionale Betrekkinge en Samewerking (DIRCO), die Departement Landbou, Visserye en Bosbou (DAFF) en die Departement Handel en Nywerheid (DTI). Dit is belangrik om die ontwikkelingsbehoeftes en politieke aspekte van die spesifieke Afrikalande te verstaan ​​- nie net die handel-aspekte nie. Die vrugtebedrywe was almal verteenwoordig, asook die PPECB, NLBR, BFAP en AGBIZ. Die werkswinkel is deur appel-uitvoerders gehou wat hul ervarings gedeel het, asook die bekendmaking van navorsing wat deur Fruit SA, NLBR, en DAFF gedoen is. Van hierdie aanbiedings en die bespreking wat gevolg het, was dit duidelik dat Wes-Afrika (Nigerië, Ghana en die Ivoorkus), Oos-Afrika (Kenia, Uganda en Tanzanië) en Suider-Afrika die meeste belofte inhou (gegewe die nuutste sitrussyfers sal dit nodig wees om die Indiese Oseaan-eilande van Mauritius en Réunion te ondersoek). Die TWG sal nou voortbou op hierdie eerste vergadering om 'n staat-privaat strategie te ontwikkel om vrugtehandel in Afrika uit te brei.

TERUGBETALING STELSEL VAN DIESELBELASTING  ONDER DIE SOEKLIG

'n Besprekingsdokument waarin die hoof opsies vir 'n vereenvoudigde administrasiestelsel vir die terugbetaling van dieselbelasting en hervormingsvoorstelle uiteengesit is, is deur die Nasionale Tesourier vir kommentaar gepubliseer. Die besprekingsdokument vloei vanuit aankondigings wat in die Begroting van 2015 gemaak is om ‘n hersiening van die diesel-terugbetaling administrasie te onderneem "om ongerymdhede in die stelsel aan te spreek met betrekking tot kwalifiserende aktiwiteite en begunstigdes". Die diesel-terugbetaling stelsel wat in 2000 ingestel is, maak voorsiening vir volle of gedeeltelike verligting vir die brandstofheffing en Padongelukkefonds (POF) aan primêre produsente in die landbou, bosbou, visserye en mynbou sektore. Dit is ontwerp om internasionale mededingendheid van plaaslike nywerhede te beskerm en die-pad-verwante belastinglas van die POF-heffing vir sekere nie-padgebruikers te verminder. Produsente wat vir die Dieselterugbetalingskema met SAID geregistreer is, word aangemoedig om met hul onderskeie ouditeure in verband met die voorgestelde wysigings aan die Dieselterugbetalingskema te konsulteer. Produsente wat nie by die Dieselterugbetalingskema geregistreer is nie, word aangemoedig om met hul onderskeie ouditeure te konsulteer om te bepaal of jou besigheid aan die vereistes van die skema voldoen om by die SAID te registreer en voordeel uit die terugbetalingskema te trek. Vir meer inligting, kontak Mitchell Brooke mitchell@cga.co.za.
DIE CGA GROEP VAN MAATSKAPPYE (CRI, RIVER BIOSCIENCE, XSIT, CGA CULTIVAR COMPANY, CGA GROWER DEVELOPMENT COMPANY EN CITRUS ACADEMY) WORD DEUR SUIDER-AFRIKA SE SITRUSPRODUSENTE BEFONDS
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UIT DIE PEN VAN DIE CEO


(06/17)


(Volg my op Twitter justchad_cga)


Justin Chadwick 24 Februarie 2017








